

# 龙年投资：一大纪律三项注意

核心提示

□据《上海证券报》

刚刚过去的兔年，对于大部分投资者而言是令人失望的一年：“跌跌不休”的股市、到了年尾才有起色的债市、被严格调控的楼市……面对全新的龙年，如何配置资产，作好理财规划，对于投资者而言或许是眼下最要紧的事情。



(资料图片)

## 一大纪律：分时段投资两大类资产

交通银行理财师李吉认为，今年投资者在理财的过程中，应该在上半年和下半年有不同的重点配置资产，今年上半年的投资重点应该是固定收益类资产。“尽管存款准备金率已经下调了一次，但很难说相关政策将放松，市场预计有关部门在政策放松的节奏与力度上还有顾虑。”他说。

近期有分析指出，工业生产的反弹、经济降速趋势趋缓、年初物价运行存在反复以及去年年末财政存款投放力度较大等

因素使得相关部门在政策放松问题上存在顾虑。而从资金面来看，由于春节期间降准预期落空、市场缺乏其他资金驰援等因素的影响，短期内仍难言宽松。“投资者作理财计划一定要结合宏观经济环境，今年上半年市场资金利率仍将处于高位，投资者应该抓住这一机遇锁定高收益。”李吉说。

然而，市场“寒冬”也不会一直延续。因此，投资者的龙年投资计划中，不能只配置低风险资产。

李吉建议，目前的风险性资产如权益类品种，都有一定的投资价值。“市场预计今年下半年政策调整的可能性相对较大，所以虽然股市的下行风险犹存，但如果仍全面看空就显得‘后知后觉’了。”他建议投资者应该在年初作好计划，先行配置六成至七成的资产到固定收益类产品中做中期投资；剩余部分资金，可以在股市相对低点时分批入市，也可以在下半年相关政策放松后配置权益类资产。

## 三项注意：三类品种值得关注

龙年伊始，受热捧的投资品种已然出现。尽管2011年的牛熊变脸快得让人印象深刻，债市在龙年走牛却是市场的普遍期待。

有分析指出，由于一季度经济下行和货币适度宽松将并行，有利于高信用评级的债券，因此高评级信用债成为今年第一个受捧对象。国泰君安研究所指出，2012年机构风险偏好上升，从利率债转向信用债的债市行情或就此拉开序幕，故而债券投资是投资者无法避开的品种。

在债券之外，一些资产相对较多的投资人，也不妨关注一下信托产品。在刚刚过去的2011年，信托产品就因其高收益而“笑傲”理财江湖。其中，最惹人关注的莫过

于房地产信托产品，其收益率不仅跑赢了股市、银行理财产品，更是跑赢了CPI。

随着政府对房地产行业的调控不断深入，龙年房地产信托很可能风光不再，且投资风险也增大许多。但“江山代有才人出”，在《信托公司净资本管理办法》实施后，基金化的信托产品正逐渐成为市场的主流，信托公司也期望借助这类产品完成转型。而所谓“基金化”的信托产品主要是指采用投资基金的运作理念，以规范的基金方式进行运作，以一对多的组合投资方式对信托计划进行管理，区别于传统的针对某一个项目成立一个信托计划。

至于去年的市场明星银行理财产品，在龙年投资中仍可以占据

一席之地。作为一类重点投资固定收益类资产的投资品种，很多银行理财产品都将债券作为主要投资目标，因此这类品种是投资者目前锁定固定收益类品种较高收益的投资渠道之一。

此外，银行在理财产品设计方面也有所创新。一些股权类，包括私募股权，或者带一点风投性质的资产类型，都开始逐渐在银行理财业务中出现。有银行业内人士指出，2012年的银行理财产品，在传统的债券类标的之外，量化投资品种、挂钩贵金属、汇率、利率、股票以及艺术品的产品等将会增加。这是因为在严格的监管环境下，要做高银行理财产品的收益率，多元化的投资策略将是银行必然的选择。

## 投资需要有开放的心态

□幸叶

“没有一种投资项目总是好的”，“全球投资之父”约翰·邓普顿十分强调多元化投资的必要性。他认为，要打造好的投资组合，关键是要保持对于不同类型投资的开放心态。有时要买蓝筹股、周期性股、公司债、可转换债等，有些时候则要安心地拿着现金和国库券，因为它们能让你有机会去利用更好的投资机遇。

如果你的眼睛和心态保持开放状态，你会比那些把自己锁定在特定品种上的投资者有更多机会获得更大的成功。相反，在投资上固执和封闭有时会带来灾难，守着一类投资品种不放会错过其他更

好的机遇。聪明的投资者应该知道，成功的投资是不断探索、不断学习的过程。

对于基金的投资也是如此，需要眼观六路，耳听八方。股票型基金无疑是许多基民的首选，但其他基金品种也不可忽视，尤其在股市低迷的时候，其他品种也许能带来柳暗花明的效果，如可转债基金。目前，市场上有6只可转债基金，最早成立的一只已经成功运作超过7年。在经过了去年转债市场的大幅下跌后，目前许多转债品种已经具有相当的安全边际，一旦股市好转就能赶上上升势头，借道可转债基金是股市震荡时期的不错选择。

而更为保守的投资者，在为现金寻找避风港时，可以考虑货币

基金。2011年可谓是货币基金大年。据晨星统计，去年77只货币基金的平均收益率高达3.56%，超过一年期定期存款利率。根据天相此前的数据统计，自2004年至2011年9月30日，货币基金的累计收益率为21.29%，同期活期存款利率、七天通知存款利率、一年期定期存款利率的累计收益率分别为4.78%、12.92%、22.29%。

从过往业绩看，货币基金的收益率明显高于活期和通知存款利率，而相对于定存，其流动性也有相当优势。所以对投资者来说，不妨根据自己的资金需求和风险承受能力，选择不同类型的基金，为自己构建一个多元而有效的投资组合。

## A股1月没涨过海外股市

核心提示

□据《中国经济时报》

刚刚过去的2012年1月，又一次让A股市场为之汗颜。本以为上证指数1月上涨4.24%，算是取得了新年1月开门红。然而，海外股市的1月涨幅更大，堪称近20年来最牛行情。MSCI所有环球国家指数1月上涨5.8%，是1994年以来最好的行情。

## 多国股指涨赢A股

从单个国家来看，多个股指的涨幅远远跑赢A股市场。欧洲股市几乎全线走高，即使在债台高筑的希腊，股市也大涨了9.6%。金砖五国中，俄罗斯股市升幅为13.4%，而印度股市涨11.5%，创1994年以来最佳的1月表现。亚太市场上，香港恒生指数的1月涨幅为10.61%。美国股市的涨幅相对较小，道琼斯工业平均指数和标普500指数1月累计升幅分别为3.4%、4.36%，但纳斯达克综合指

数大涨8.01%。

A股在2011年“熊居”全球主要股指排行榜，2012年1月又没能跟上全球股市反弹的步伐。A股市场虽然今年以来小幅上涨，但并没有彻底改变“熊样”。值得一提的是，A股在1月初步形成2132点的政策底，得益于高层明确深化新股发行改革，强调促进一级市场和二级市场协调健康发展。假如没有此政策利好“打底”，A股的表现恐怕更不乐观。

## “圈钱市”让A股很受伤

对于A股的不争气，“圈钱市”的存在是罪魁祸首。证监会公布的数据显示，截至1月31日，有295家企业排队拟登陆主板和中小板，190家公司排队登陆创业板。面对485家拟上市企业的庞大阵容，投资者为证监会公开透明叫好的同时，难免对2012年股市扩容的压力心存担忧。有市场人士预测，仅其中排队等了三四年时间的14家中小商业银行，估计IPO融资需求就在500亿元左右。倘若A股市场不改变“圈钱市”的状况，抽血式融资依然如“洪水猛兽”，485家拟上市企业的名单足以让

投资者“喘不过气来”，更何况这485家企业只是属于“存量”，新的“增量”拟上市企业还会不断露面。

2月2日传出消息称，汇金公司原则上同意今年对其持股的大型银行分红比例再下降5个百分点，支持有关银行增加以利润留存补充资本的能力，从而间接降低从资本市场融资的需求。此消息刺激当日的银行股集体大涨，带动上证指数上涨1.96%并突破2300点。可见，投资者对融资压力的减轻十分在乎。A股市场要想告别“熊居”全球的尴尬，必须先改变“圈钱市”的状况。

### 股市红绿灯

上周部分上市新股行情				
代码	名称	上市日期	发行价(元)	最新价(元)
1300287	飞利信	2月1日	15.00	16.19

本周部分新股发行公告			
申购代码	名称	网上发行(万股)	网上申购日期
--	吉视传媒	--	2月10日
--	环旭电子	8550	2月10日
002655	共达电声	2400	2月9日
300290	荣科科技	1361	2月8日
300289	利德曼	3072	2月8日
--	东风股份	4480	2月7日
002654	万润科技	1760	2月6日

本周拟发行部分基金			
名称	代码	发行时间	投资类型
南方新兴消费	160127	2月7日	股票型
汇添富逆向投资	470098	2月7日	股票型
东吴深证100	165806	2月6日	股票型
浙商聚潮新思维	166801	2月6日	配置型
景顺长城优信增利A	261002	2月6日	债券型
景顺长城优信增利C	261102	2月6日	债券型